

DOSSIER DE PRESSE

Jeudi 19 juillet 2012

Les sportifs de haut niveau de la défense aux Jeux olympiques et paralympiques de Londres 2012

Contact:

Centre de presse, Délégation à l'information et à la communication de Défense Tél: 01.44.42.54.02

Fax: 01.44.42.41.22

Contact:

Centre national des sports de la Défense Sylvie ANOTO

Tél: 01.60.71.72.35 – 06 32 09 58 46 communication@sports.defense.gouv.fr





Sommaire

Le mot du général Boyer	2
Les Jeux olympiques	3
La délégation des sportifs de haut niveau de la défense	4
Athlétisme	5
Boxe	7
Canoë kayak	8
Cyclisme	9
Équitation	13
Gymnastique	14
Haltérophilie	15
Handisport	16
Judo	18
Natation	20
Pentathlon moderne	22
Tir	23
Tir à l'arc	25
Triathlon	26
Voile	28
Calendrier des sportifs de haut niveau de la défense aux Jeux olympiques	31
Les Jeux olympiques en chiffres	32
Les sportifs de haut niveau de la défense	33
Le centre national des sports de la défense	35

Le mot du général Boyer



Du 27 juillet au 12 août, puis du 29 août au 9 septembre, 39 sportifs de haut niveau de la défense feront partie de la délégation qui représentera la France lors des Jeux olympiques et paralympiques d'été à Londres. Ce nombre croissant de sélectionnés est le fruit d'une politique de recrutement rigoureuse et adaptée.

Depuis la mise en œuvre de l'accord cadre signé en 2003, entre le ministre de la Défense et le ministre chargé des Sports pour le développement de la pratique sportive de haut niveau au sein des armées, le nombre de sélectionnés des trois armées et de la gendarmerie n'a

jamais été aussi élevé. Pour mémoire, 28 sportifs de haut niveau de la défense ont représenté l'institution aux Jeux olympiques et paralympiques de Pékin et remporté 13 médailles.

Le niveau d'excellence obtenu est le résultat des efforts consentis par les sportifs mais également par le ministère de la Défense qui n'a de cesse d'optimiser les liens tissés avec bien sûr le ministère des Sports, mais aussi l'ensemble des acteurs du sport civil et plus particulièrement le Conseil national olympique et sportif français et les fédérations. Cette ouverture en direction du sport civil ne serait pas aussi prégnante sans des valeurs communes qui lient notre institution au sport depuis des siècles. La devise du Centre national des sports de la défense : « Sport et Défense, des valeurs qui rassemblent » en est l'illustration.

A l'aube de cette magnifique aventure, de ce suprême combat pour monter sur la plus haute marche du podium et faire retentir *La Marseillaise*, je n'oublie pas que les représentants de notre institution se sont entraînés sans relâche afin d'obtenir « le billet pour Londres ». Je les sais fiers de nous représenter et de défendre nos couleurs et je ne saurais leur rappeler qu'ils sont des modèles au sein de nos armées. Je n'oublie pas non plus ceux qui, blessés récemment, ont vu leurs espoirs brisés de participer aux Jeux olympiques.

A toute la délégation française j'adresse mes plus vifs encouragements et je souhaite à chacun le succès qui couronnera ses efforts.

Général Louis Boyer Commissaire aux sports militaires Commandant le centre national des sports de la défense

Les Jeux olympiques

Les Jeux antiques

L'origine des Jeux olympiques se perd dans la Grèce primitive entre l'histoire et la légende. Le mythe de fondation des Jeux le plus lointain met en scène les dieux eux-mêmes. De nombreuses légendes nous sont parvenues et l'origine des Jeux antiques est toujours rattachée à un rite de passage comme on peut le lire chez Homère. *La Première Olympique* de Pindare célèbre la victoire d'Hiéron et le mythe central de ce poème rapporte la course de chars victorieuse de Pélops contre Œnomaos, roi de Pise, pour épouser sa fille Hippodamie. Ce thème illustre le fronton oriental du temple de Zeus à Olympie à partir de 456 av. J.-C..

La légende est la poésie de l'histoire et on peut au moins en déduire que des Jeux olympiques furent instaurés, perdus, restaurés dans cette Grèce primitive. En 776 av. J.-C.., nous en connaissons l'histoire qui s'étend sur douze siècles. Ces Jeux se tiendront régulièrement tous les quatre ans et permettront quelques siècles plus tard à Timée ou à Polybe de situer chronologiquement les événements de l'histoire grecque. Ils serviront de calendrier (on situera par rapport à l'olympiade).

Les Jeux modernes

Pierre de Coubertin est né le 1^{er} janvier 1863. Scolarisé chez les jésuites de l'externat de la rue de Madrid à Paris et admissible à Saint-Cyr, il se destine à la carrière militaire, mais, en raison d'un déclin politique et militaire national, c'est l'éducation qu'il choisit.

Désireux de populariser le sport, il constate rapidement que pour atteindre ses objectifs, il faut l'internationaliser. Cela le conduit à vouloir restaurer l'olympisme, idée certes pas inédite mais menée dans un esprit de modernité qui en assure le succès. Le 23 juin 1894, alors qu'il réunit 2 000 personnes dont 79 représentants de douze pays à un congrès sur l'athlétisme dans le grand amphithéâtre de La Sorbonne, Coubertin parvient à faire adopter le projet de restauration des Jeux olympiques et créer la commission ad hoc chargée de l'étude du projet, l'embryon du Comité international olympique.

C'est ainsi que l'année 1896 voit la célébration de la première olympiade à Athènes. Second président de l'institution olympique en prévision des Jeux olympiques de Paris en 1900, Pierre de Coubertin conserve cette charge jusqu'en 1925. Il agit sans relâche pour le développement des Jeux olympiques modernes, inscrits certes dans sa propre contemporanéité, mais pour lesquels il établit un protocole réglant le déroulement et la symbolique des Jeux dans l'esprit d'une culture hellénique qui l'anime.

Il s'installe en 1915 à Lausanne où il ancre le Comité international olympique. Il y meurt le 2 septembre 1937. Conformément à ses souhaits, son cœur repose sur le site antique d'Olympie

Serment, hymne, drapeau, flamme, devise,... le mouvement olympique s'est doté de symboles forts représentatifs de ses valeurs, de son histoire, de son identité et de ses aspirations. Les « marques olympiques » sont ces différents symboles représentatifs du mouvement olympique qui en assurent la reconnaissance visuelle auprès du public. Elles sont différenciées comme suit :

- le symbole olympique : les cinq anneaux utilisés seuls, en une ou plusieurs couleurs ;
- la devise olympique, « Citius, altius, fortius ». « Plus vite, plus haut, plus fort » ;
- la flamme olympique.

La délégation des sportifs de haut niveau de la défense

39 Sportifs de Haut Niveau de la Défense dont 5 Handisport

15 sportifs de l'armée de Terre - 6 sportifs de la Marine - 9 sportifs de la Gendarmerie - 9 civils de la Défense

NO.	PRENOM	GRADE	CENT	DECIPLINE	SPECIALITE	ARMEE	I DUTTE			
BOSLAK	Vanessa	soldat	F	Athlétisme	Saut à la perche		CNSD FONTAINEBLEAU			
HIRT	Hassan	Brigadier-chef	н	Athlétisme	1/2 fond 5 000m	T	40°RA SUIPPES			
KOWAL	Yoann	Caporal-chef	н	Athlétisme	1/2 fond 1 500m	т	Ecoles militaires BOURGES			
TAMBWE NGOIE	Patrick	Brigadier-chef	н	Athlétisme	Marathon	т	40°RA SUIPPES			
VASTINE	Alexis	Brigadier	н	Boxe	63 kg	т	121°RT MONTLHERY			
FER	Emilie	Agent sous contrat	F	Canoë Kayak	Slalom K1	Civil	CNSD FONTAINEBLEAU			
BRESSET	Julie	Agent sous contrat	F	Cyclisme	VTT - Cross Country	Civil	CNSD FONTAINEBLEAU			
CLAIR	Sandie	Maréchal des logis	F	Cyclisme	Piste Vitesse Equipe	G	GGMII/6 HYERES			
D'ALMEIDA	Michael	Agent sous contrat	н	Cyclisme	Piste Vitesse Equipe	Civil	CNSD FONTAINEBLEAU			
FERRAND-PREVOT	Pauline	Gendarme adjoint volontaire	F	Cyclisme	VTT - Cross Country - Route	G	ESMHN GBGM SATORY			
SANCHEZ	Clara	Caporal-chef	F	Cyclisme	Keirin - Vitesse Equipe	Т	3°RAMA CANUUERS			
SCHAULY	Donatien	Maréchal des logis chef	н	Equitation	Concours Complet Ind - Eq	Т	CSEM FONTAINEBLEAU			
TOMMASONE	Cyril	Gendarme adjoint volontaire	н	Gymnastique	Individuel et par Equipe	G	RGRA BDROP			
DABAYA-TIENTCHEU	Vencelas	Sergent	н	Haltérophilie	69kg	T	GSBdD VINCENNES			
HENNEQUIN	Benjamin	1ère classe	н	Haltérophilie	Sikg	T	GSBdD VINCENNES			
AKAKPO	Alain	Adjoint administratif	н	Handisport	Athlétisme - Sprint - Longueur	Civil	CISNI PARIS			
FEVRE-CHEVALIER	Cédric	Agent sous contrat	н	Handisport	Tir à la carabine	dvil	GSBDD CHALON SUR SAONE			
HOUDET	Stéphane	Agent sous contrat	н	Handisport	Tennis	Civil	CNSD FONTAINEBLEAU			
JEREMIASZ	Michael	Agent sous contrat	н	Handisport Tennis chill ARC		ARD Pôle de VINCENNES				
MASTOURI	Djamel	Sergent-chef	H	Handisport Demi-fond - 800m - 1500m T CSINI In		CSINI Invalides PARIS				
FABRE	Thierry	Brigadier-chef	н	Judo	do moins de 100 kg G		DGGN SDC FORM MAISONS ALFORT			
MONDIERE	Anne-Sophie	Quartier-maître	F	Judo	plus de 78 kg	М	COMAR PARIS (centre pépinière)			
TCHEUMEO	Audrey	Agent sous contrat	F	Judo	moins de 78 kg	Civil	CNSD FONTAINEBLEAU			
BERNARD	Alain	Maréchal des logis	н	Natation	Relais 4x100 NL	NL G ESMHN GBGM SA				
DUBOSCQ	Hugues	Sous-lieutenant	н	Natation	Relais 4X100m 4 nages	G	SIRPA GENDARMERIE SAC/BI PARIS			
MANAUDOU	Florent	Soldat	н	Natation	50m NL	-	68º RAA LA VALBONNE			
CLOUVEL	Elodie	Gendarme adjoint volontaire	F	Pentathion		G	ESMHN GBGM SATORY			
GRAFF	Cyril	Gendarme	н	Tîr	Carabine 50m 3 positions	G	ESMHN GBGM SATORY			
MONNIER	Jérémy	Gendarme adjoint volontaire	н	Tîr	Carabine à air 10m	G	ESMHN GBGM SATORY			
TERRAS	Anthony	Caporal-chef	н	Tîr	Plateau skeet olympique	T	GsBDD - MARSEILLE			
GIROUILLE	Romain	Agent sous contrat	н	Tir à l'arc	Equipe et individuel	Civil	CNSD FONTAINEBLEAU			
CHARAYRON	Emmie	Caporal	F	Triathlon	Individuel	T Ecoles militaires				
HAUSS	David	Caporal-chef	н	Triathlon	Individuel		Individuel T E		Ecoles militaires DRAGUIGNAN	
VIDAL	Laurent	Caporal	н	Triathlon	athlon Individuel		Ecoles militaires DRAGUIGNAN			
CHRISTIDIS	Stéphane	Second-maître	н	Voile	Dériveur 49 er	М	ECOLE NAVALE BREST			
GAROS	Vincent	Matelot	н	voile	Dériveur 470	М	ECOLE NAVALE BREST			
GERON	Mathilde	Matelot	F	Voile	Dériveur 470 M ECOLE N		ECOLE NAVALE BREST			
LECOINTRE	Camille	Matelot	F	Voile	Dériveur 470	М	ECOLE NAVALE BREST			
LOBERT	Jonathan	Matelot	н	Voile	Dériveur Finn	M	ECOLE NAVALE BREST			

Athlétisme



Soldat Vanessa BOSLAK Recrutée en 2011 Armée de terre Affectation : CNSD - Fontainebleau Née le 11 juin1982 à Lesquin (59) Club : Lille métropole athlétisme

2008 : Championne de France en salle et en plein air

Catégorie : saut à la perche

5^e des Championnats du monde 9^e des Jeux olympiques de Pékin Médaille d'or du Décanation à Paris

2009 : Championne de France en salle

Médaille d'or du Décanation à Paris

2012 : Vice-championne du monde indoor 6^e des championnats d'Europe Championne de France en salle

2^e des Meeting internationaux d'Aubières et Villeneuve d'Ascq

4^e du Meeting de Doha (Qatar)



Caporal-chef **Yoann KOWAL**Recruté en 2006
Armée de terre
Affectation: EMB - Bourges
Né le 8 mai 1987 à Nogent Le Retrou

Club : CA Périgueux Athlé Catégorie : demi-fond – 1 500 m

2008: 3^e des Championnats de France Indoor sur 1 500 m

Champion de France sur 1 500 m

2009: 4^e des Championnats de France Indoor sur 1 500 m 3^e des Championnats d'Europe en salle sur 1 500 m Champion d'Europe espoir de cross par équipe

2010: Champion de France du 1 500 m

Vice-champion de France en salle sur 1 500 m Vainqueur du Meeting de Bordeaux sur 1 500 m

2011: Demi-finaliste des Championnats du monde sur 1 500 m

2012: Vice-champion de France sur 1 500 m



Brigadier-chef Hassan HIRT Recruté en 2009 Armée de terre

Affectation : 40^e régiment d'artillerie - Suippes Né le 16 janvier 1980 à Saint-Dizier (52)

Club: Stade Sottevillais (76) Catégorie: demi-fond – 5 000 m

2008 : 4^e des Championnats du monde militaires par équipe cross court

2009 : Vice-champion d'Europe de cross par équipe

2010 : 3^e des Championnats de France militaires par équipe cross long

3^e des Championnats de France élite

2011: Champion de France du 5 000 m **2012**: 14^e du 5 000 m au Meeting d'Areva



Caporal-chef Patrick TAMBWE NGOIE Recruté en 2003 Armée de terre

Affectation : 40^e régiment d'artillerie - Suippes

Né le 5 mai 1975 à Kinshasa (République démocratique du Congo)

Club: Lille métropole athlétisme

Catégorie : marathon

2010 : Vice-champion de France de semi-marathon

2011 : Médaille d'or aux Jeux mondiaux militaires à Rio de Janeiro

Champion d'Europe militaire sur cross long par équipe 9^e des Championnats d'Europe militaires sur cross long

2012 : Vainqueur du marathon de Tibériade (Israël)

La distance du marathon faisait environ 40 km aux premiers Jeux olympiques modernes. C'est en 1921 que la distance fut définitivement fixée, en officialisant celle des Jeux olympiques de Londres (1908), la famille royale d'Édouard VII désirant en effet que la course démarrât du château de Windsor pour se terminer face à la loge royale dans le stade olympique.

Cette distance a donc été mesurée précisément : 26 miles et 385 yards soit 42,195 km et est devenue la distance officielle du marathon.

Boxe



Brigadier **Alexis VASTINE** Recruté en 2007 Armée de terre

Affectation : 121^e régiment du train - Montlhéry Né le 17 novembre 1986 à Pont Audemer

Club: Vastine BC Normandie (27)

Catégorie: 69 kg

134 combats – 114 victoires – 20 défaites

2008 : Médaille de bronze aux Jeux olympiques de Pékin Champion du monde militaire à Bakou (Azerbaïdjan)

2009 : Médaille d'or aux Jeux méditerranéens

Vainqueur de la Coupe du président à Bakou

2010 : Champion du monde militaire à Jacksonville (USA)

Vice-champion d'Europe à Moscou

2011 : Médaille d'or aux Jeux mondiaux militaires (Rio de Janeiro)

2012 : Vainqueur du tournoi de Serbie à Belgrade.

Les participants sont désignés par tirage au sort sans tenir compte du classement des boxeurs. Ils se retrouvent dans un tableau débutant généralement au stade des 16^e de finale. Chaque rencontre disputée est à élimination directe.

Le combat se déroule en trois "rounds" de 3 minutes avec une pause d'une minute entre chaque "round". Le boxeur marque un point lorsqu'il touche son adversaire sur le devant de la tête ou du corps, au-dessus de la ceinture. Toutefois, il faut que 3 des 5 juges accordent le point en même temps en appuyant simultanément sur un bouton. À la fin du 3^e "round", est désigné vainqueur le boxeur qui aura totalisé le plus grand nombre de points.

Les femmes feront pour la première fois leur entrée dans la compétition à compter des Jeux olympiques de Londres en 2012.

Canoë kayac



Agent sous contrat civil de la défense : Emilie FER

Recrutée en 2008

Affectation: CNSD - Fontainebleau

Née le 17 février 1983 à Saint-Maurice (94)

Club: SPCOC La Colle sur Loup

Catégorie : slalom K1

2008: 7° aux Jeux olympiques de Pékin
2009: Vice-championne d'Europe K1
2010: 8° des Championnats d'Europe K1

2011: 5^e des Championnats d'Europe individuel K1
2012: Vice-championne d'Europe par équipe

2^e de la Coupe du monde de slalom d'Espagne

L'épreuve est une course contre la montre où les concurrents doivent suivre un parcours comportant de 18 à 25 portes, de couleur rouge ou verte. On doit passer entre les portes sans les toucher, dans le sens de la descente pour les vertes, en remontée pour les rouges. Chaque touche donne une pénalité de 2 points, tandis qu'une porte franchie de manière incorrecte entraîne 50 points de pénalité. Les pénalités sont ajoutées au temps réalisé qui est converti en points (1 point = 1 seconde).

Cyclisme



Agent sous contrat civil de la défense : Julie BRESSET

Recrutée en 2010

Affectation: CNSD - Fontainebleau Née le 9 juin 1989 à Saint-Brieuc (22)

Club: école VTT de Lié

Catégorie: VTT – cross country

2009: 3^e des Championnats du monde U23
2010: Victoire en Coupe du monde U23

2011 : Vainqueur du classement général de la Coupe du monde

Championne du monde espoir Championne du monde par équipe Championne d'Europe espoir Championne d'Europe par équipe 2012 : 3 victoires en Coupe du monde

1 troisième place en Coupe du monde

1 cinquième place en Coupe du monde



Maréchal des logis **Sandie CLAIR** Recrutée en 2008

Gendarmerie

Affectation : GGMII/6 - Hyères Née le 1^{er} avril 1988 à Toulon (83)

Club: US Créteil 94

Catégorie : piste vitesse par équipe

2008 : Double championne d'Europe par équipe vitesse et 500 m

Vice championne d'Europe de Keirin

2009 : Championne d'Europe espoir du 500 m

Championne d'Europe de vitesse par équipe

2010 : 5^e des Championnats du monde de vitesse par équipe

5^e des Championnats du monde sur 500 m

Double championne d'Europe vitesse individuelle et par équipe

Championne d'Europe espoir 500 m

2011 : Vice-championne du monde du 500 m contre la montre

4^e des Championnats du monde de vitesse par équipe

2012: 5^e des Championnats du monde de Keirin

7^e des Championnats du monde de vitesse par équipe



Agent sous contrat civil de la défense : Michael D'ALMEIDA

Recruté en 2010

Affectation : CNSD - Fontainebleau Né le 3 septembre 1987 à Evry (91)

Club: US Créteil

Catégorie : piste vitesse par équipe

2007 : Champion d'Europe de vitesse par équipe

Vice-champion d'Europe du kilomètre

2008 : Vice-champion du monde du kilomètre Champion d'Europe du kilomètre

2009 : Champion du monde de vitesse par équipe Vice-champion du monde du 1 000 m

2010 : Champion du monde de vitesse par équipe

Vice-champion du monde du 1 000 m 2011 : Vice-champion de France du kilomètre

2011: Vice-champion de France du Knometre 2012: Champion du monde de vitesse par équipe Vice-champion du monde du 1 000 m



Gendarme adjoint volontaire **Pauline FERRAND-PREVOT** Recrutée en 2012

Gendarmerie

Affectation: GBGM - Versailles Née le 10 février 1992 à Reims (51) Club: AC Bazancourt Reims (51) Catégorie: VTT - cross country / route

2009: Championne du monde VTT cross country junior

Vice-championne du monde VTT route junior Vice-championne du monde CLM junior Championne d'Europe CLM junior Championne d'Europe VTT junior

2010: Championne du monde VTT cross country junior

Championne du monde sur route junior Vice-championne du monde CLM

2011: 3^e des Championnats du monde moins de 23 ans 2012: 3^e des Championnats d'Europe de cyclo cross



Caporal-chef **Clara SANCHEZ** Recrutée en 2007 Armée de terre

Affectation : 3^e régiment d'artillerie de marine - Canjuers

Née le 20 septembre 1983 à Martigues (13)

Club : AVC Aix-en-Provence Catégorie : keirin/vitesse par équipe

2008 : 5^e des Jeux olympiques de Pékin en keirin 4^e des Championnats du monde de keirin

2009 : Vice-championne du monde de keirin

4e aux Championnats du monde de vitesse par équipe

2010 : 5^e aux Championnats du monde de vitesse par équipe

6^e aux Championnats du monde de keirin

Championne d'Europe de vitesse par équipe

2011 : 3^e des Championnats du monde de keirin Vice-championne d'Europe de keirin

Vainqueur du classement final de la Coupe du monde de keirin

2012: 5^e des Championnats du monde de vitesse par équipe

5^e des Championnats du monde de keirin

Le cross-country (XC)

C'est la discipline d'endurance du vélo tout terrain, elle se décline en de multiples volets : crosscountry en boucle, en ligne, marathon, contre la montre, par étapes, etc. La première forme (les coureurs font plusieurs fois le même circuit) est celle retenue pour les Jeux olympiques, d'où le nom de cross-country olympique. La durée de l'épreuve dépend de la catégorie concernée. La variété des terrains rencontrés sur le parcours doit permettre l'expression des qualités techniques et physiques des coureurs. Le changement de vélo est interdit et l'assistance extérieure n'est autorisée que dans des zones particulières appelées « zones techniques ».

La piste

La piste est une discipline comprenant différentes épreuves se déroulant sur un vélodrome. La partie cyclable de celui-ci est constituée de 2 lignes droites parallèles, reliées par des virages plus ou moins relevés permettant aux cyclistes d'atteindre des vitesses élevées (jusqu'à 75 km/h) en toute sécurité.

La vitesse par équipe

Pour les hommes, l'épreuve se déroule par équipes de 3 coureurs sur 3 tours. Les 2 équipes démarrent aux points de poursuite de la piste. Les coureurs effectuent un départ arrêté. Le 1^{er} coureur mène le 1^{er} tour et s'écarte, le 2^e coureur fait de même pour le 2^e tour, laissant le 3^e coureur seul en piste pour le dernier tour. Le temps final est chronométré lorsque le 3^e coureur de l'équipe passe la ligne d'arrivée. L'épreuve pour femmes se déroule sur deux tours avec des équipes de deux coureurs. Le deuxième coureur termine seul le dernier tour.

La compétition comporte 3 stades :

- au 1^{er} stade, les équipes ayant réalisé les 8 meilleurs temps sont qualifiées ;
- au 2^e , elles sont opposées face à face (4 vainqueurs);
- au 3^e , les 2 meilleurs temps se rencontrent en finale pour la 1^{e} et la 2^e place et les 2 autres pour la 3^e et la 4^e place.

Le keirin

Cette épreuve est originaire du Japon, où des paris sont effectués sur les coureurs. La première apparition de cette course au programme des Championnats du monde date de 1980. Le keirin est considéré comme la course la plus combative et physique. C'est une course de 2 000 mètres. Lors des premiers 1 400 mètres, l'allure des coureurs (6 à 8) est réglée par un entraîneur motocycliste. Celui-ci accélère progressivement (de 35 à 45 km/h) et quitte la piste à 600 mètres de l'arrivée. Ensuite, la compétition se déroule comme une épreuve de vitesse. Force, courage et agressivité sont nécessaires afin d'obtenir une position optimale pour l'assaut final de l'arrivée.

Équitation



Maréchal des logis-chef **Donatien SCHAULY** Recruté en 2003 Armée de terre

Affectation : CNSD/CSEM - Fontainebleau

Née le 9 juin 1985 à Mulhouse (67)

Catégorie : concours complet individuel et par équipe

Cheval: Ocarina du Chanois mili - Hongre Bai - 10ans

2009: 6^e du Championnat du monde des jeunes chevaux

2^e du CCI de Mezières 8^e du CCI de Saumur

2010 : Champion de France pro élite Grand Prix

Double victoire au CCI de Braham (GB) avec Ocarina et Séculaire

2011 : Vice-champion d'Europe par équipe

6^e des Championnats d'Europe

Champion de France pro élite Grand Prix

2012 : Champion de France pro élite Grand Prix

3^e par équipe CICO Fontainebleau

Le concours complet, souvent appelé " le complet "» par les adeptes, a débuté comme une reprise des chevaux de cavalerie. Les chevaux militaires devaient parcourir de longues distances, négocier de nombreux obstacles naturels puis effectuer de strictes manœuvres de parade. Les premières compétitions de cette discipline ont eu lieu en Europe en 1902, et l'intérêt pour ce sport est essentiellement concentré en Europe, en Amérique du Nord, en Australie et en Nouvelle-Zélande.

Le concours complet est disputé en individuel et par équipes, il comprend le dressage, dans lequel le cavalier guide le cheval pour effectuer certaines figures complexes au pas au trot et au galop, le saut d'obstacles qui consiste à franchir une série d'obstacles sans les toucher et le parcours de fond ou "cross country". Cette épreuve permet de vérifier la franchise du couple et la maîtrise d'une vitesse imposée en équitation d'extérieur.

Le score est calculé en fonction d'une série de tableaux évaluant la performance de chaque jour.

Gymnastique



Gendarme adjoint volontaire **Cyril TOMMASONE** Recruté en 2011

Gendarmerie

Affectation: Renseignements généraux – Rhône-Alpes

Né le 4 juillet 1987 à Villeurbanne (69)

Club: Lyon

Catégorie : arçons – barres parallèles

2008 : 5^e de la Coupe du monde au cheval d'arçon de Moscou

2009 : Vainqueur de deux Coupes du monde au cheval d'arçon

Champion du monde universitaire aux barres parallèles

2010 : Vainqueur de la Coupe du monde au cheval d'arçon de Paris 3^e par équipe des Championnats d'Europe

Finaliste des Championnats d'Europe au cheval d'arçon

4^e des Championnats du monde au cheval d'arçon et 5^e par équipe

2011: Vice-champion du monde au cheval d'arçon

9^e du concours général des Championnats du monde

2012: 7^e des Championnats d'Europe au cheval d'arçons

Champion de France au cheval d'arçons

Mélange parfait de sport et d'esthétique, la gymnastique figure au nombre des sports qui symbolisent le mieux les Jeux olympiques, mêlant grâce et élégance à force et agilité. Dans les compétitions de gymnastique artistique qui se déroulent aux engins, les hommes concourent au sol, au cheval d'arçons, aux anneaux, au saut de cheval, aux barres parallèles et à la barre fixe.

Haltérophilie



Sergent Vencelas DABAYA-TIENTCHEU

Recruté en 2006 Armée de terre

Affectation: BSC - Vincennes

Né le 28 avril 1981 à Kumba (Cameroun)

Club: Villeneuve Loubet

Catégorie : 69 kg

2008 : Vice-champion olympique à Pékin

Champion d'Europe à l'épaulé-jeté

Vice-champion d'Europe

2009: Vice-champion d'Europe

Champion d'Europe à l'épaulé-jeté

Médaille d'or aux Jeux méditerranéens à l'épaulé-jeté et à l'arraché

2010: Champion de France des clubs

2011: Champion de France des moins de 69 kg

2012: Vice-champion d'Europe

3^e des Championnats d'Europe à l'épaulé-jeté



1^{ère} classe **Benjamin HENNEQUIN** Recruté en 2009

Recrute en 2009 Armée de terre

Affectation : BSC - Vincennes Né le 24 août 1984 à Bordeaux (33)

Club : EASM Haltéro Catégorie : 85 kg

2008: 6^e des Jeux olympiques à Pékin

3^e des Championnats d'Europe à l'épaulé-jeté

4^e des Championnats d'Europe

2009: 4^e des Championnats d'Europe

Médaille d'or aux Jeux méditerranéens

2010: 8^e aux Championnats du monde

2011 : Vice-champion du monde au total arraché – épaulé-jeté

3^e des Championnats d'Europe à l'épaulé-jeté

Les haltérophiles exécutent deux types de mouvements différents : l'arraché et l'épaulé-jeté. À l'arraché, ils soulèvent la barre au-dessus de leur tête bras tendus en un seul mouvement. Dans l'épaulé-jeté, ils soulèvent la barre jusqu'aux épaules, se redressent, puis jettent la barre à hauteur de bras au-dessus de leur tête. Les haltérophiles disposent de trois tentatives pour chaque mouvement et les points de leur meilleur arraché et de leur meilleur épaulé-jeté sont additionnés afin de déterminer les vainqueurs.

Handisport



Agent civil de la défense Alain AKAKPO

Recruté en 2009

Affectation : CSINI - Paris Né le 24 août 1984 à Montluçon

Club: CSINI

Catégorie : athlétisme - sprint - saut en longueur

2011 : 3^e des Championnats de France au saut en longueur

2012 : Champion de France élite en salle sur 60 m

Vice-champion de France élite en salle au saut en longueur



Agent sous contrat Cédric FEVRE CHEVALIER

Recruté en 2011

Affectation: GSBDD - Chalon-sur-Saône

Né le 1^{er} novembre 1983 Catégorie : tir à la carabine

Club: Société de tir de Chalon-sur-Saône

2010 : Médaille de bronze par équipe aux Championnats du monde 50 m - 3 positions

2011 : Champion de France 10 m - 60 balles couché

Vice-champion de France 50 m - 3 positions

2012 : Champion de France carabine 10 m - 60 balles couché

Vice-champion de France carabine 10 m - 60 balles debout Vice-champion de France carabine 50 m - 3 positions

Vainqueur d'une Coupe du monde 10 m - 60 balles couché



Agent sous contrat Stéphane HOUDET

Recruté en 2009

Affectation: CNSD - Fontainebleau

Né le 20 novembre 1970 à Saint-Nazaire (44)

Club : Tennis club de Rue (80) Catégorie : tennis en fauteuil

2008: Champion paralympique en double messieurs

2009: Vainqueur de Flushing Meadows en double messieurs

Vainqueur de Wimbledon en double messieurs

Vainqueur de l'Open d'Australie

2010 : Elu joueur de l'année 2010

Numéro 2 mondial

Vainqueur du Tournoi Roland Garros en double messieurs

2011: 3^e du Tournoi Roland Garros en simple

3^e du Tournoi Roland Garros en double messieurs

2012 : 1^{er} par équipe de la Coupe du monde de Corée

Vainqueur du Tournoi de Roland Garros



Agent sous contrat Michaël JEREMIASZ Recruté en 2011 Affectation : ARD - Pôle de Vincennes Né le 15 octobre 1981 à Paris Club: Tennis Amphion Publier (74)

2008: Champion paralympique en double 2009: Champion du monde par équipe

Vainqueur de Wimbledon en double 2012 : 1^{er} par équipe de la Coupe du monde de Corée

2^e en double du Tournoi de Roland Garros

Catégorie : tennis en fauteuil



Sergent-chef Djamel MASTOURI Recruté en 1992 Armée de terre Affectation: CSINI - Paris

Né le 17 janvier 1972 à Paris (75)

Club: CSINI

Catégorie: athlétisme – 800 m – 1500 m

2008 : Médaille de bronze sur 800 m aux Jeux paralympiques de Pékin

2009: Champion de France du 1500 m et 800 m

Vainqueur du 1500 m au Meeting d'Eaubonne

2011: Champion de France du 1500 m

Les Jeux paralympiques se dérouleront du 29 août au 9 septembre

La délégation française sera composée de 164 athlètes dont 51 femmes. Les athlètes seront engagés dans un total de 16 sports sur les 20 que comprend le programme des Jeux paralympiques, dont 3 sports collectifs. La délégation française vise la 9^e place au classement des nations, un objectif qui se couple à l'ambition de remporter 16 médailles d'or.

Judo



Brigadier-chef Thierry FABRE Recruté en 2008 Gendarmerie

Affectation: RGIF – Maisons-Alfort Né le 5 mars 1982 à Montpellier (34) Club: AC Boulogne Billancourt Catégorie: moins de 100 kg

2009: 3^e du Tournoi du Grand Chelem de Rio

3^e de la Coupe de Budapest

2010: 3^e des Championnats du monde à Tokyo

Vainqueur de la Coupe du monde du Caire 3^e du Tournoi du Grand Chelem de Moscou

2011 : Médaille de bronze aux Jeux mondiaux militaires (Rio de Janeiro)

3^e du Tournoi de Rio de Janeiro 5^e du Grand Prix d'Abu Dabi

3^e de la Coupe du monde à Jegu



Quartier-maître Anne-Sophie MONDIERE Recrutée en 2006 Marine nationale

Affectation: COMAR - Paris

Né le 1^{er} février 1979 à Roanne (42) Club: JC Pontault Combaut Catégorie: plus de 78 kg

2008: 7^e aux Jeux olympiques de Pékin

Championne d'Europe à Lisbonne

2010 : 1^{ère} de la Coupe du monde à Birmingham 2^e de la Coupe du monde à Rotterdam 3^e de la Coupe du monde à Tokyo

2011: Médaille d'or aux Jeux mondiaux militaires (Rio de Janeiro)

Championne du monde par équipe Championne d'Europe par équipe Vice-championne d'Europe individuel

2012: Vice-championne d'Europe par équipe 7^e des Championnats d'Europe individuel 3^e du Tournoi de Paris (Grand Slam)



Agent sous contrat civil de la Défense **Audrey TCHEUMEO**

Recrutée en 2010

Affectation: CNSD - Fontainebleau Née le 20 avril 1990 à Bondy (93) Club: Villemomble sports judo Catégorie: moins de 78 kg

2008: Vice-championne du monde junior

Championne d'Europe junior

2009: Championne d'Europe U23

Championne d'Europe junior

2010: Vainqueur du Tournoi de Tokyo

Vainqueur du Tournoi de Tunis

2^e du Tournoi de Moscou

2011: Championne du monde

Championne du monde par équipe

Championne d'Europe

2012: Vice-championne d'Europe

1^{ère} de la Coupe du monde de Varsovie 1^{ère} de la Coupe du monde de Bucarest 3^e du Tournoi de Paris (Grand Slam)

En japonais, le mot judo signifie "voie de la souplesse". Les combats durent cinq minutes pour les hommes et quatre minutes pour les femmes. Les judokas s'affrontent dans un tournoi à élimination directe, après avoir été répartis par tirage au sort en deux tableaux distincts.

KOKA: chute sur les fesses, les cuisses ou immobilisation de 10 à 14 secondes - 3 Pts

YUKO : chute sur le côté ou immobilisation de 15 à 19 secondes - 5 Pts

WAZA ARI : lorsqu'il manque un élément pour faire un IPPON ou immobilisation de 20 à

24 secondes - 7 Pts

IPPON: chute sur le dos avec force et vitesse ou 25 secondes d'immobilisation - victoire

immédiate

WAZA ARI-AWAZATE-IPPON: vainqueur par 2 Waza Ari - victoire immédiate

Natation



Maréchal des logis **Alain BERNARD** Recruté en 2008 Gendarmerie

Affectation: RGIF - Maisons Alfort Né le 1^{er} mai 1983 à Aubagne (13)

Club: CN Antibes

Catégorie : relais 4 x 100 m nage libre

2008: Champion olympique du 100 m NL à Pékin

Vice-Champion olympique du relais 4x100 m NL à Pékin Médaille de bronze du 50 m NL aux Jeux olympiques de Pékin

2009: Vice-champion du monde du 100 m NL à Rome

3^e des Championnats du monde en relais 4x100 m NL à Rome

2010 : Champion du monde du 4x100 m NL petit bassin à Dubaï

Champion d'Europe du 100 m NL à Budapest

Vice-champion d'Europe du 4x100 m NL à Budapest

Champion du monde militaire du 100 m NL

2011: Vice-champion du monde du 4x100 m NL à Shangaï

3^e des Championnats du monde sur 50 m NL à Shangaï

2012 : Champion d'Europe du 4x100 m NL à Debrecen Vice-champion d'Europe du 100 m NL à Debrecen



Sous-lieutenant **Hugues DUBOSCQ** Recruté en 2007 Gendarmerie

Affectation : SIRPA gendarmerie - Paris Né le 29 août 1981 à Saint-Lô (50)

Club: CN Havrais

Catégorie: relais 4 x 100 m 4 nages

2004 : Médaille de bronze aux Jeux olympiques d'Athènes sur 100 m brasse

2008 : Médaille de bronze aux Jeux olympiques de Pékin sur 100 m et 200 m brasse

Vice-champion d'Europe sur 100 m brasse grand bassin

Médaille de bronze aux Championnats d'Europe 200 m brasse grand bassin

Champion d'Europe 200 m brasse petit bassin Vice-champion d'Europe 100 m brasse petit bassin

2009 : Vice-champion du monde du 50 m brasse à Rome

Triple champion du monde militaire 50 m, 100 m et 200 m brasse

Médaille de bronze par équipe aux Championnats d'Europe petit bassin

2010 : 4^e des Championnats du monde petit bassin relais 4x100 m 4 nages

Champion d'Europe 4x100 m 4 nages à Budapest

Vice-champion d'Europe 100 m brasse à Budapest

2011: Vainqueur des 50, 100 et 200 m brasse du Meeting de Nancy

Vainqueur des 50 et 100 m brasse du Meeting du Luxembourg

2012 : 4^e des Championnats d'Europe du 4x100 m 4 nages à Debrecen



Soldat **Florent MANAUDOU** Recruté en 2009 Armée de terre

Affectation : 68^e régiment d'artillerie d'Afrique - La Valbonne

Né le 12 novembre 1990 à Villeubranne (69)

Club : cercle des nageurs Marseille

Catégorie: 50 m nage libre

2008: 5^e Championnats d'Europe junior 100 m dos

7^e Championnats du monde junior 50 m dos

2009: 4 x Champion de France jeune 50 et 100 m dos, 50 et 100 m papillon

Champion de France 100 m 4 nages

2010 : 4^e des Championnats du monde militaires 50 m papillon et 4x100 m 4 nages

2011 : 2^e du Meeting international de Monaco 50m papillon

1^{er} de l'Open de Hollande 4 x 100 m NL

2^e de l'Open de Hollande 4x100 m 4 nages

3^e de l'Open de Hollande 100 m NL

2012: 1er du Meeting international de France 50m NL

2^e du Meeting international d'Italie 50m NL

Chaque course voit s'affronter 8 nageurs au maximum. Les séries éliminatoires des 50 m, 100 m et 200 m conduisent aux demi-finales et aux finales sur la base des meilleurs temps.

Pour les épreuves de relais et pour les épreuves individuelles de 400 m ou plus, les 8 concurrents ayant réalisé les meilleurs temps lors des éliminatoires sont directement qualifiés pour les finales.

Pentathlon moderne



Gendarme adjoint volontaire **Elodie CLOUVEL**Recrutée en 2012
Gendarmerie
Affectation: RGIF - Maisons Alfort

Née le 14 janvier 1989 à Saint-Priest en Jarez

Club: Noyon pentathlon moderne

2011: Vice-championne du monde en relais

3^e des Championnats du monde junior

3^e des Championnats du monde junior par équipe

3^e des Championnats d'Europe junior

2012: 3^e de la finale de Coupe du monde à Londres

1ère de la Coupe du monde à Rio

Les épreuves se déroulent dans l'ordre suivant :

Escrime: épreuve à l'épée en une touche. Tous les concurrents se rencontrent dans une "poule unique". Pour obtenir 1 000 points, il faut remporter 70% de victoires sur la totalité des assauts possibles.

Natation: nage libre 200 m

Concours hippique: enchaînement de 12 obstacles dont 1 double et 1 triple. Le cheval, mis à disposition par l'organisateur, n'est connu du cavalier que 20 minutes avant le départ par tirage au sort. Un parcours sans faute donne 1 200 points. Des points sont enlevés en cas de refus, renversements d'obstacles, chutes et temps dépassé.

Épreuve combinée tir/course : départ de la course avec handicap (retard cumulé des 3 premières épreuves) épreuve de tir 5 cibles touchées en un temps maximum de 1mn10 et course sur 1 000 m (enchaînement 3 fois).

Tir



Gendarme **Cyril GRAFF**Recruté en 2003
Gendarmerie
Affectation : GBGM - Versailles
Né le 11 septembre 1980 à Nancy (54)

Club: Set Bitche (92)

Catégorie : carabine 50 m - 3 positions et couché

2008: 3 titres de Champion de France 300 m
2009: Vice-champion du monde militaire 300 m 3P Champion d'Europe par équipe 300 m 8 titres de Champion de France 300 m et 10m

2010 : Vice-champion du monde par équipe 300 m 3P 3^e par équipe de la Coupe d'Europe 300 m 3x40 3P

2011: Triple Champion d'Europe par équipe 2 fois Vice-champion d'Europe par équipe 3^e des Championnats d'Europe 300 m 3x20
2012: 2^e de la Coupe du monde d'Italie 50 m couché



Brigadier **Jérémy MONNIER**Recruté en 2010
Gendarmerie
Affectation: GBGM - Versailles
Né le 5 mai 1989 à Pontarlier (25)

Club : Pontarlier

Catégorie : carabine à air 10 m

2008 : 2^e des Championnats du monde universitaires couché
 3^e des Championnats du monde universitaires 10 m
 3^e des Championnats d'Europe junior par équipe et individuel

2009 : Champion d'Europe junior carabine 10 m Vice-champion d'Europe junior par équipe 10 m

2010 : Triple Champion du monde universitaire

6^e des Championnats du monde par équipe10 m

2011: Champion de France 3 positions 120 b



Caporal-chef **Anthony TERRAS**Recruté en 2005
Armée de terre
Affectation: BDD - Marseille
Né le 21 juin 1985 à Marseille (13)
Club: Ball-Trap Club du Gd Ardois

Catégorie : plateau skeet olympique

2008 : Médaille de bronze aux Jeux olympiques de Pékin

2009: Champion de France

Vainqueur de la Coupe du monde à Minsk

Vainqueur de la finale de la Coupe du monde à Pékin

2010 : 3^e par équipe des Championnats du monde à Munich

Vice-champion d'Europe à Kazan

3^e par équipe des Championnats d'Europe à Kazan

2011 : 8^e de la Coupe du monde plateau à Conception (Chili)

8^e des Championnats du monde à Belgrade

2012 : 4^e de la Coupe du monde ISSF à Tucson (USA)

Les épreuves de tir se divisent en trois groupes différents : carabine, pistolet et fusil. Les épreuves de carabine et de pistolet se déroulent dans des stands avec des concurrents visant des cibles à une distance de 10, 25 et 50 mètres. Les épreuves de fusil voient des adversaires s'opposer en tirant sur des plateaux lancés dans différentes directions.

En dehors du tir au pistolet et à la carabine à distance (10 m, 25 m ou 50 m) d'une cible fixe, voici une définition des épreuves suivantes :

- carabine trois positions : compétition de tir au cours de laquelle les tireurs tirent en position couché, debout et à genoux.
- double trap : épreuve de tir à la fosse olympique dans laquelle deux cibles sont lancées simultanément à des hauteurs et angles différents et que le tireur doit toucher.
- fosse olympique : sport de tir sur des plateaux lancés en l'air depuis une fosse.
- skeet : forme de tir sur plateaux où les cibles sont lancées depuis deux fosses à environ 40 mètres de distance et le tireur se déplace selon un arc de cercle en différentes positions, tirant depuis différents angles.

Tir à l'arc



Agent civil de la défense **Romain GIROUILLE** Recruté en 2010

Affectation: CNSD - Fontainebleau Né le 26 avril 1988 à Saint-Doulchard (18) Club: compagnie d'archers de Rennes Catégorie: équipe et individuel

2008 : Sélectionné aux Jeux olympiques de Pékin

Finaliste de la Coupe du monde

2009: Finaliste de la Coupe du monde

2010 : Champion d'Europe

2011: 2^e des Championnats du monde par équipe à Turin
2012: 5^e des Championnats du monde par équipe à Amsterdam

4^e de la Coupe du monde à Nîmes

4^e de la Coupe du monde par équipe à Antalya (Turquie) 4^e de la Coupe du monde par équipe mixte à Antalya

Les archers tirent sur des cibles à 70 m sur une cible de 122 cm de diamètre divisée en 10 cercles concentriques. Le centre de la cible, appelé "or", mesure 12,2 cm de diamètre soit une soucoupe de tasse à café. Cette zone vaut 10 points. Pour l'archer, elle n'apparaît pas plus grande qu'une punaise tenue à bout de bras.

A la suite de l'épreuve de classement (72 flèches tirées), les 64 archers femmes et hommes s'affrontent dans leur catégorie respective lors des matchs à élimination directe des 32^e de finale jusqu'à la finale.

Par équipe les matchs débutent en 8^e de finale (16 équipes) jusqu'à la finale. Les vainqueurs des demi-finales se rencontrent lors de la finale, pour les médailles d'or et d'argent, et les perdants s'affrontent pour la médaille de bronze.

Triathlon



Caporal Emmie CHARAYRON Recrutée en 2010 Armée de terre Affectation : écoles militaires de Draguignan

Née le 17 janvier 1990 à Lyon Club : Lagardère Paris Racing

Catégorie : individuel

2008: Championne d'Europe junior
2009: Championne du monde junior Championne d'Europe junior
3e des Championnats d'Europe U23

2010 : 3^e des Championnats du monde U23

9^e des Championnats d'Europe élite courte distance

2011: Championne d'Europe courte distance

3^e de la Coupe du monde WCS de Madrid

2012: 3^e des Championnats d'Europe courte distance à Eilat



Caporal-chef **David HAUSS**Recruté en 2004
Armée de terre
Affectation : écoles militaires de Draguignan
Né le 1^{er} février 1984 à Paris

Club : Les Sables Vendée triathlon Catégorie : individuel

2008 : 9^e des Championnats du monde militaires Vice-champion du monde militaire par équipe

2009: 6e des Championnats du monde series en Grande Bretagne
2010: Vice-champion du monde par équipe Sprint à Lausanne
3e des Championnats du monde Sprint à Lausanne

2011 : 3^e de la Coupe du monde WCS de Mooloolaba 3^e de la Coupe du monde WCS de Hambourg

5^e de la Coupe du monde WCS de Sydney

2012 : 1^{er} de la Coupe du monde à Ishigaki



Caporal **Laurent VIDAL** Recruté en 2004 Armée de terre

Affectation : écoles militaires de Draguignan

Né le 18 février 1984 à Sète (34)

Club : Beauvais triathlon Catégorie : individuel

2008 : Participation aux Jeux olympiques de Pékin

3^e de la Coupe du monde au Mexique

2009: 5^e des Championnats du monde series en Grande Bretagne

4^e des Championnats du monde series au Japon

5^e du ranking mondial

2010 : 5^e des Championnats d'Europe élite courte distance

1^{er} des Championnats d'Océanie

2011 : 7^e des Championnats d'Europe courte distance

4 classements en Coupes du monde

2012: 1^{er} de la Coupe d'Océanie à Geelong

Les courses de triathlon peuvent se dérouler sur quatre distances, appelées sprint, olympique, course longue et ultra. Le triathlon des Jeux olympiques comprend de la natation sur 1,5 km, une course cycliste de 40 km et une course à pied de 10 km.

Après un départ groupé, la course s'effectue d'un seul trait, sans temps de pause entre les trois parties. Les transitions sont donc fondamentales en termes de stratégie de course. Les femmes finissent en général en un peu plus de deux heures, et les hommes en environ une heure cinquante minutes.

Voile



Second-Maître **Stéphane CHRISTIDIS**Recruté en 2005

Recruté en 2005 Marine nationale

Affectation : École navale Brest Né le 4 juin 1981 à Nice (06)

Club : école de voile de Cagnes-sur-Mer

Catégorie : dériveur 49er

2004: 11^e des Jeux olympiques d'Athènes
2009: 8^e des Championnats du monde 4^e des Championnats d'Europe

3^e de la Coupe du Monde à Weymouth

2010 : Vice-champion d'Europe 4^e des Championnats du monde Vainqueur de 2 Coupes du monde

2011 : 18^e des Championnats du monde

Vainqueur du Trophée de la Princesse Sofia 2^e de la Coupe du monde à Weymouth

2012 : 1^{er} de la Semaine olympique Française 2^e du Trophée de la Princesse Sofia

2° de la Sail For Gold à Weymouth 4° des Championnats du monde



Matelot **Vincent GAROS** Recruté en 2012

Marine nationale

Affectation : École navale Brest Né le 1^{er} juin 1982 à Nantes Club : SNO Nantes (44) Catégorie : dériveur 470

2008: 5^e des Championnats du monde

7^e des Championnats d'Europe

2009 : 7^e des Championnats du monde 15^e des Championnats d'Europe

2010: 5^e des Championnats d'Europe

2011 : 1^{er} de la Semaine olympique française

1^{er} de la Skandia Sail for Gold

1er de la Weymouth et Portland international Regatta

2012: Vice-champion du monde



Matelot **Mathilde GERON** Recrutée en 2011 Marine nationale

Affectation: École Navale Brest Née le 24 mars 1986 au Havre Club: CMV Saint-Brieuc Catégorie: dériveur 470

En équipage avec le matelot Camille LECOINTRE

2008 : 5^e du Tour de France à la voile Mumm 30

2009: 3^e du Spi Ouest France Mumm 30

2010 : Vainqueur de la Semaine olympique de Palamos

3^e des Jeux méditerranéens de Pascara

2011 : 13^e des Championnats du Monde à Perth

2^e de la Semaine olympique de Hyeres 470

3^e de la Coupe du monde à Weymouth

4e des Championnats d'Europe à Istanbul

6e du test event préolympique à Weymouth

2012 : Vice-championne du monde 470

3^e de la Semaine olympique Française

5^e de la Sail for Gold à Weymouth



Matelot Camille LECOINTRE

Recrutée en 2010 Marine nationale

Affectation : École navale Brest Née le 25 février 1985 à Harfleur (76) Club : Société des régates de Brest

Catégorie : dériveur 470

En équipage avec le matelot Mathilde GERON

2010 : 2^e de la Semaine olympique Française

4^e des Championnats du monde 470

6^e de la Coupe du monde 470 femmes à Miami

5^e de la Semaine olympique à Medemblick

2011 : 13^e des Championnats du monde à Perth

Vainqueur du Championnat Nord Américain

2^e de la Women Cup à Saint-Nazaire

3^e de la Coupe du monde à Weymouth

4^e de la Race Rolex Miami OCR

6^e du test event préolympique à Weymouth

2012: Vice-championne du monde 470

3^e de la Semaine olympique Française

5^e de la Sail for Gold à Weymouth



Matelot **Jonathan LOBERT** Recruté en 2010 Marine nationale Affectation : École navale Brest Né le 30 avril 1985 à Metz (57)

Club : SNO Nantes Catégorie : dériveur Finn

2010 : 3^e de la Coupe du monde de Finn à Palma

2^e de la Coupe du monde ISAF

2011: 2^e du Test Event à Weymouth

6^e des Championnats du monde à Perth 7^e de la Coupe du monde à Weymouth

2012: 7^e de la Sail for Gold à Weymouth

La compétition est disputée sous la forme de courses en flotte, des bateaux de même catégorie concourant les uns contre les autres en même temps. Les bateaux s'affrontent sur le même parcours qui comprend divers angles de navigation, au près, vent arrière et large.

Les régates durent entre 30 et 75 minutes selon l'épreuve. Les scores sont attribués selon l'ordre d'arrivée de chaque course. Chaque épreuve consiste en une série d'ouverture en dix manches (15 pour le 49er) dont chaque bateau peut exclure un score.

Les bateaux sont identifiés sur l'eau par leur drapeau national sur les voiles et par les noms de l'équipage sur la grand-voile.

Le 49er est un dériveur haute performance pratiqué par 2 équipiers.

Le 470 est un dériveur pratiqué par 2 équipiers

Le Finn est un dériveur lourd pratiqué en solitaire

Calendrier des SHND

Le calendrier des Jeux Paralympiques sera communiqué ultérieurement

	SHND	V 27	528	D 29	L30	M 31	M 01	J 02	V 03	5.04	D 05	L06	M 07	M 08	J 09	V10	511	D 12
Cérémonies																		
Athlétisme	BOSLAK - HIRT - KOWAL - TAMBWE								Х	Х	Х	Х	Х	Х			Х	
Boxe	VASTINE			Х					Х				Х			Х		Х
Canoe-Kayak	FER				χ			Χ										
Cyclisme	BRESSET - CLAIR - D'ALMEIDA - FERRAND PREVOT - SANCHEZ			Х				Х	Х								Х	
Equitation	SCHAULY		Х	Х	Х	Х												
Gymnastique	TOMMASONE				Х		Х											
Haltérophilie	DABAYA TIENTCHEU - HENNEQUIN					Х			Х									
Judo	FABRE - MONDIERE - TCHEUMEO							Х	Х									
Natation	BERNARD - DUBOSCQ - MANAUDOU			Х				Х	Х	Х								
Pentathlon moderne	GOUVE																	Х
Tir	GRAFF - MONNIER - TERRAS				Х	Х			Х			Х						
Tir à l'arc	GROUILLE	Х	X		Х	χ			χ									
Triathlon	CHARAYRON -HAUSS - VIDAL									Х			Х					
T Table 1 Total	STREET, 1909 - FIDE									-			~					
Voile	CHRISTIDIS -GAROS - GERON - LECOINTRE - LOBERT			Χ	Х	Х	Х	Х	Х	Х	Х	Χ	Х	Х	χ	Х		

Les Jeux en chiffres

LES JEUX EN CHIFFRES

JO LONDRES 2012

	Total	Défense	Pourcentage
Participants	333	34	10,2%

JEUX PARALYMPIQUES LONDRES 2012

	Total	Défense	Pourcentage
Participants	164	5	3,0%

JO PEKIN 2008

	Total	Défense	Pourcentage
Participants	315	27	8,6%
Total médailles	40	12	30,0%
Médailles d'or	7	2	28,6%
Médailles d'argent	16	3	18,8%
Médailles de bronze	17	7	41,2%

JEUX PARALYMPIQUES PEKIN 2008

	Lotal	Detense	Pourcentage
Participants	121	1	0,8%
Total médailles		1	
Médaille de bronze		1	

JO ATHENES 2004

	Total	Défense	Pourcentage
Participants	316	12	3,8%
Total médailles	33	5	15,2%
Médailles d'or	11	2	18,2%
Médailles d'argent	9	1	11,1%
Médailles de bronze	13	2	15,4%

Les sportifs de haut niveau de la défense



Au sein du ministère de la Défense, on compte environ 160 Sportifs de haut niveau de la défense (SHND). Militaires ou civils, ces hommes et ces femmes conjuguent carrières sportives et professionnelles. Ils servent de modèle aux armées pour promouvoir la pratique du sport, essentielle au métier de militaire. Ces sportifs représentent également la défense et ses valeurs dans la société civile, devenant le trait d'union entre l'armée et sa Nation.

La professionnalisation des armées a entraîné une modification de l'organisation du sport militaire. En 2002, le mythique bataillon de Joinville, qui a accueilli plus de 21 000 athlètes en 45 ans disparaît. Cette disparition a rendu nécessaire la mise en place d'un dispositif spécifique envers les SHND.

Le 8 avril 2003, le ministre de la Défense et le ministre des Sports ont signé un accord-cadre pour le développement du sport de haut niveau et du sport de masse au sein des armées. Cet accord-cadre définit la création de 80 postes de SHND militaires répartis dans les 6 équipes de France militaires dites "structurées" et de 10 postes de SHND, agents civils sous contrat. Ces 90 athlètes sont inscrits sur la liste de haut niveau du ministère des Sports.

Par ailleurs, les sportifs militaires possédant un haut niveau dans certains sports peuvent, avec l'appui de leurs unités, mener de front leurs carrières sportive et militaire. Ce sont les SHND dit «hors structures». Ils sont également inscrits sur les listes de haut-niveau du ministère des Sports.

Ce dispositif global consacre un partenariat historique fort entre les deux ministères. Il témoigne de l'attachement des forces armées à la promotion active du sport de haut niveau et fait l'objet d'un travail étroitement mené avec les fédérations sportives nationales, qui se matérialise par de nombreux échanges dont font partie les réunions annuelles commissions nationales militaires et commissions annuelles d'évaluation du partenariat.

SHND 1

Les armées et la gendarmerie nationale se sont vues confier, en fonction de leurs spécificités, la responsabilité d'une ou plusieurs disciplines sportives, ancrées dans la tradition militaire :

- armée de terre : ski, triathlon, équitation ;

- armée de l'air : parachutisme ;

- marine nationale : voile ;

- gendarmerie : tir.

Ce partenariat est formalisé par des conventions tripartites entre le ministère de la Défense, l'armée support et la fédération concernée. L'objectif est de recruter des sportifs confirmés et de les amener au plus haut niveau, tout en préparant l'après compétition, soit au sein des armées (pour une minorité d'entre eux) soit dans le civil, par l'apprentissage d'un métier (pour une majorité d'entre eux). Le sportif de haut niveau recherche par ce partenariat une aide dans son projet sportif immédiat mais également une réelle insertion socioprofessionnelle.

SHND civils

Des postes sont réservés au personnel civil, uniquement dans des disciplines olympiques. L'objectif est de recruter par des contrats courts (contrat de 2 ans renouvelable une fois) des champions confirmés pour leur permettre de mener à bien leur projet sportif et de passer des concours de la fonction publique. Ce dispositif s'adapte en 2011 avec l'accueil des sportifs de haut niveau en situation de handicap.

SHND 2 hors structures

En dehors des structures officielles, la défense permet à des athlètes militaires de haut niveau inscrits sur la liste de haut niveau du ministère des Sports de pouvoir représenter la France. Ils pratiquent leur discipline au sein des unités des trois armées et de la gendarmerie nationale.

La défense est aussi présente dans les structures sportives nationales de haut niveau avec des arbitres et des entraîneurs détachés dans les structures fédérales civiles. Après 9 ans d'existence, le dispositif instauré par l'accord cadre du 8 avril 2003 montre sa pertinence et son efficacité, notamment au regard des nombreuses médailles remportées par les SHND dans le cadre des compétitions internationales et plus particulièrement aux Jeux olympiques.

Aux Jeux de Pékin, les SHND représentaient **8,6** % de la délégation française et ont rapporté **30** % des médailles. Aux Jeux d'hiver de Vancouver ils représentaient **20** % de la délégation française et ont rapporté **37** % des médailles.

Au titre de l'année 2011, les SHND ont remporté 31 médailles aux Championnats du monde civils dont **14** titres, **33** médailles aux Championnats d'Europe dont **18** titres et **135** médailles aux Championnats de France, dont **63** titres.

Le CNSD:

organisme interarmées à vocation internationale et interministérielle



Créé le 1^{er} janvier 2006, le Centre national des sports de la défense (CNSD) est un organisme interarmées placé sous l'autorité du chef d'état-major des armées. Il comprend l'École interarmées des sports (EIS) et le Centre sportif d'équitation militaire (CSEM).

Le CNSD est commandé par un officier général qui assure également les fonctions de commissaire aux sports militaires.

Missions du CNSD

Le CNSD met en œuvre la politique du ministère de la Défense en matière de sports. Il a pour mission de :

- **concevoir, animer et évaluer** la pratique des activités physiques, militaires et sportives dans les armées ;
- participer à l'élaboration de la réglementation générale du sport militaire ;
- conduire des études concernant l'organisation et la pratique de l'entraînement physique et sportif ;
- **organiser** et **coordonner** les activités des sports équestres militaires au sein du ministère de la Défense et leur fournir les moyens spécifiques qui leur sont nécessaires ;
- conduire des études concernant l'organisation et la pratique de l'entraînement physique et des sports;
- **organiser** et de **mettre en œuvre** conformément aux instructions du chef d'état-major des armées :
 - les stages de formation du domaine « entraînement physique militaire et sportif » au sein de l'école interarmées des sports ;
 - les formations spécialisées de la filière « sports équestres » au sein du centre sportif d'équitation militaire.
- contribuer à l'intégration des armées dans le mouvement sportif civil, par le **développement de la pratique du sport de haut niveau** au sein du ministère de la Défense :

- assurer les **relations avec les autres ministères, administrations ou comités** compétents qui traitent des activités physiques et sportives, et, au niveau international, avec les instances sportives militaires étrangères, comme le **Conseil international du sport militaire (CISM).**

Organisme interarmées

La formation:

Le CNSD dispose de deux formations expertes dans l'entraînement physique militaire et sportif, le centre sportif d'équitation militaire et l'école interarmées des sports. Le CNSD est garant du maintien en condition opérationnelle des militaires. Près de 900 stagiaires, dont des étrangers, passent chaque année par l'école interarmées des sports. Une quarantaine de spécialistes de haut niveau délivrent un enseignement complet, dans plus de 35 disciplines sportives afin de former des hommes et des femmes de terrain polyvalents, compétents et pédagogues.

Le centre sportif d'équitation militaire assure la formation initiale de tous les personnels, officiers, sous officiers, EVAT servant au sein de la filière équestre dans les différentes spécialités (instructeurs d'équitation, cavaliers soigneurs, chefs d'écurie, maréchaux ferrants). Chaque année, il organise et met en œuvre toutes les formations de cursus et d'adaptation du domaine de spécialité. Il est aussi le creuset des sportifs de haut niveau de la filière équestre militaire. Il assure la formation initiale de tous les chevaux militaires. Clé de voûte de la filière équestre, le CSEM assure le soutien technique des 21 sections équestres militaires réparties sur le territoire national.

La compétition :

Le CNSD organise, en liaison avec les différents organismes de la Défense, les championnats nationaux militaires et les rencontres internationales militaires en sports individuels ou collectifs.

Vocation internationale

Le CNSD assure la représentation de la France lors des événements sportifs internationaux organisés par le CISM.

Le CISM est un organisme sportif international composé des forces armées de 133 États membres, dont la France. Le but de cet organisme est de développer des relations amicales entre les forces armées et de contribuer à l'effort de paix international. Ainsi, chaque année, la France participe aux compétitions internationales dans le cadre du CISM et accueille les athlètes des différentes nations sur son territoire lorsqu'elle organise elle-même une ou plusieurs compétitions internationales militaires.

Vocation interministérielle

Relations avec le sport civil

Le 8 avril 2003, un accord cadre est signé entre le ministère de la Défense et le ministère de la Jeunesse, des Sports et de la Vie associative. Aux termes de cet accord, le CNSD s'intègre au dispositif du sport français et international. Il travaille en liaison étroite avec le ministère des Sports, le comité national olympique et sportif français, qui a la responsabilité du sport de haut niveau, et les fédérations sportives. Il est en liaison avec des organismes spécifiques, l'agence française de lutte contre le dopage pour la lutte contre le dopage et l'institut français du cheval et de l'équitation, pour la représentation militaire au sein du Cadre noir par exemple.

Rayonnement

Le sport de la Défense est le vecteur privilégié du rayonnement de l'armée professionnelle vers la société civile française et notamment la jeunesse. En tant qu'héritier du bataillon de Joinville, le CNSD est le gardien des traditions et des valeurs du sport militaire français. Il entretient des relations privilégiées avec l' « Association des Joinvillais » qui regroupe les anciens du bataillon de Joinville.

Grâce aux installations rénovées dans le cadre du contrat de partenariat de l'État, le CNSD continuera à accueillir sur le site du camp Guynemer des pôles sportifs fédéraux, des équipes représentatives ou des sélections nationales dans le cadre de stage ou séminaires, conformément au protocole d'accord de 2005 entre le ministère de la Défense et le ministère de la Jeunesse, des Sports et de la Vie associative.